


Questions : Comment une même solution technique peut elle être utilisée dans différentes fonctions techniques ?


I Démontage
1. Démonter le sous-ensemble du vélo qui vous a été confié.
Nommer ce sous ensemble : Pédale, Pédalier, Colonne de direction, Moyeu de roue
Disposer sur le set les différents éléments qui constituent la liaison.
.2 Schématiser et nommer les éléments principaux de la liaison






Comparer votre liaison à celle des autres groupes

3 Quel est le point commun à ces différentes liaisons ?
Il y a des billes qui roulent entre les 2 parties
4 Remonter la liaison

5 Expliquer pourquoi les liaisons constituées de ces éléments sont elles aussi souples.
Le contact par roulement est plus souple que le glissement.

II Expérimentation
Je dois prouver que le roulement est plus facile que le glissement

1 A partir des éléments mis à disposition, réaliser un montage permettant de voir que le déplacement d’un élément par rapport à un autre demande moins d’efforts par roulement que par glissement.

2 Représenter les 2 expériences.






III Observations

 Dans les éléments suivants où peut on trouver des guidages par roulements.
[image: image1.jpg]


 [image: image2.jpg]


 [image: image3.jpg]



[image: image4.png]






Partie tournante





Matériel :


Vélo à démonter





Démarche d’investigation




















Démarche de résolution de problème





Elément roulant





Démarche d’investigation





Partie fixe

















Corrigé





Documents :


Document-ressource sur les systèmes de guidage 


Site Techno-Argia : roulement





Brouillon


















